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Ata da Sessão Solene de Instalação dos Trabalhos da 1ª Sessão 

Legislativa da 18ª Legislatura da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 03 de fevereiro de 2015. 

Presidência do Senhor Deputado Marcelo Nilo; 1º Secretário, Deputado Leur Lomanto 

Júnior; 2º Secretário, Deputado Aderbal Fulco Caldas. À hora Marcada, na lista de presença, 

verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo Menezes, 

Adolfo Viana, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Ângela Sousa, Angelo Coronel, 

Augusto Castro, Bobô, Bruno Reis, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, Dr. David Rios, Eduardo 

Salles, Euclides Fernandes, Fábio Souto, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Gika, 

Hildécio Meireles, Ivana Bastos, Jânio Natal, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, 

Leur Lomanto Júnior, Luciano Ribeiro, Luciano Simões Filho, Luiz Augusto, Luiza Maia, Manassés, 

Marcelino Galo, Marcell Moraes, Marcelo Nilo, Maria del Carmen, Marquinho Viana, Nelson Leal, 

Neusa Cadore, Pablo Barrozo, Pastor Sargento Isidório, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Reinaldo 

Braga, Robério Oliveira, Roberto Carlos, Robinho, Rogério Andrade, Rosemberg Pinto, Sandro 

Régis, Sidelvan Nóbrega, Soldado Prisco, Tom Araújo, Vando, Vítor Bonfim, Zé Neto, Zé Raimundo 

e Zó (60). O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão de Instalação 

dos Trabalhos, com a presença do Excelentíssimo Governador do Estado, Sr. Rui Costa, que fará a 

leitura da mensagem anual ao Parlamento. A Mesa dos trabalhos foi composta com os (as) 

Excelentíssimos Senhores (as): Sara Mandra Moraes Rusciolelli Souza, Procuradora-Geral de 

Justiça em exercício; Valtércio Ronaldo de Oliveira, Desembargador Presidente do Tribunal 

Regional do Trabalho; Vitória Beltrão Bandeira, Defensora Pública; Célia Sacramento, Vice-Prefeita 

de Salvador; Inaldo da Paixão Santos Araújo, Conselheiro Presidente do Tribunal de Contas do 

Estado; Raimundo José Almeida Moreira, Conselheiro e representante do Presidente do Tribunal de 

Contas dos Municípios, Conselheiro Francisco Netto. O Sr. Presidente constituiu uma comissão 

para conduzir o Exmo. Sr. Governador Rui Costa até o Plenário Orlando Spínola, formada pelos 

Deputados: Zé Neto, Líder do Governo; Sandro Regis, Líder da Minoria; Rosemberg Pinto, Líder do 

PT;  Rogério Andrade, Líder do PSD; Luciano Ribeiro, Líder do DEM/PV; Augusto Castro, Líder do 

PSDB/PRB/PSC; Jânio Natal, Líder do PTN/PROS/PRP; Luís Augusto, Líder do PP/PSL/PSB; 

Euclides Fernandes, Líder do PDT/PCdoB; Reinaldo Braga, Líder do PR e a Deputada Ivana 

Bastos, representando as mulheres.  Após a execução do Hino Nacional pelo Coral deste Poder, 

sob a regência do Maestro Carlos Veiga, o Sr. Presidente passou a palavra ao Exmo. Sr. 
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Governador do Estado. O Governador Rui Costa, ao destacar a importância do Parlamento em uma 

democracia e cumprimentar os parlamentares, disse que tem a “convicção que irá trabalhar em 

parceria, com absoluto protagonismo dos deputados e das deputadas”, salientando o trabalho da 

expressiva e valorosa bancada feminina que vem dando capilaridade às ações políticas. 

Cumprimentou o Deputado Marcelo Nilo pela expressiva vitória na eleição para a Presidência do 

Poder Legislativo, bem como os demais membros da Mesa Diretora, desejando-lhes um bom 

mandato. Afirmou que tem uma “carta de compromisso com a Bahia” e que irá cumpri-la. Lembrou 

que o plano de governo participativo foi elaborado de forma inédita, “ouvindo os mais distintos 

segmentos da sociedade, distribuído nos 27 territórios de identidade do Estado da Bahia”, 

ponderando sobre a dicotomia no campo político, entre a expectativa e o real, e afirmou que as 

ações sociais permeiam sempre as atividades do governo e serão prioridades. Fez um apelo a 

todos os deputados para que unam forças em prol dos pilares de trabalho do Governo - educação, 

saúde e segurança pública e, elencou pontos dessas ações governamentais. Na esfera da 

segurança pública disse que empenhará forças para a construção de uma Polícia Cidadã, que 

proteja a sociedade, sem trégua, “com a força e energia necessária, mas sempre em conformidade 

com a lei”, buscando uma integração cada vez maior das polícias, com uma atitude mais 

colaborativa e ações mais orquestradas entre a Polícia Militar, a Polícia Civil, a Polícia Técnica e os 

delegados. Enfatizou o aprimoramento dos modelos de gestão da segurança, criando novas Bases 

Comunitárias de Segurança para “espraiar, com maior eficácia, o trabalho de prevenção social”. 

Salientou a necessidade de qualificar ainda mais as estruturas das polícias, resgatando o maior 

número possível de policiais para a atividade-fim da corporação. A propósito, anunciou a abertura 

de 2.000 vagas para reservistas se apresentarem para ocupar as funções administrativas e de área 

meio na Polícia Militar, liberando os policiais para as funções de rua. Informou a intenção de firmar 

com a rede bancária do Estado da Bahia parceria com o intuito de financiar ações que visem coibir 

delitos no entorno desses estabelecimentos. Noticiou o emprego das bases do Graer no interior do 

Estado e anunciou o nome do Sr. Bernardino Brito Filho como Delegado-Geral da Polícia Civil. 

Sobre a educação, disse ter “absoluta convicção de que a educação e a cultura são os pilares que 

estruturam a vida humana e possibilitam o desenvolvimento do ser humano”, conclamando os 

Professores e a sociedade baiana a firmarem um grande Pacto pela Educação. Alertou que a 

concepção desse Pacto passa pela efetivação das propostas já discutidas com o Ministério da 

Educação e com a sociedade civil, e que até o mês de março apresentará a proposta para 

concretizá-lo. Anunciou que ainda este ano fará concurso público para professores, visando garantir 

o cumprimento da carga horária e da grade curricular, bem como anunciou que vai instituir um 

adicional para diretores e vice-diretores, e um adicional de permanência para estimular professores 

experientes a estender o período como profissional ativo. Alertou para os objetivos de assegurar a 

informatização e o acesso à internet com o serviço de banda larga em todas as escolas estaduais 
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da Bahia. Salientou o desejo de implantar, em parceria com setor privado, o Programa do Primeiro 

Estágio para garantir uma vaga de estágio a todos os alunos da rede estadual de ensino que 

fizerem curso profissionalizante. Tratou sobre a saúde, argumentando que as fontes de 

financiamento desse fundamental serviço público – o SUS - são deficitárias e que urge a criação de 

outras fontes de custeio para a saúde, aliadas às boas práticas na gerência dos recursos hoje 

disponíveis. Nessa direção, anunciou a criação do Consórcio Interfederativo de Saúde, o qual 

consiste em um acordo entre o Estado e os municípios para o financiamento da construção de 

policlínicas no interior, o custeio de alguns hospitais, das UPAs e também o gerenciamento do 

SAMU regional e dos laboratórios regionais, revelando que ainda este ano começará a construir as 

primeiras clínicas para levar ao interior equipamentos sofisticados, com atendimento em diversas 

especialidades. Registrou que solicitou aos deputados federais que intensifiquem as indicações de 

emendas voltadas à saúde. Anunciou que ampliará a cobertura da atenção básica da rede estadual 

de laboratórios das Unidades de Pronto Atendimento e do SAMU para todo o Estado. Informou que 

um dos principais objetivos estratégicos será o de interiorizar e regionalizar os serviços de média e 

alta complexidade através de uma gestão baseada em metas e resultados, inclusive, valorizando os 

servidores por empenho, com uma intensa informatização dos hospitais em todo território baiano. 

Comunicou que dará a ordem de serviço para a construção do Hospital Regional da Costa do 

Cacau, em Ilhéus, o novo hospital de Feira de Santana e a maternidade de Camaçari também terão 

as obras iniciadas ainda este ano e outras unidades de saúde serão ampliadas em todo o Estado. 

Lembrou que o Governo promove o fortalecimento institucional e das políticas públicas voltadas 

para o meio rural. Nesse sentido, a reforma administrativa manteve e reestruturou a Secretaria da 

Agricultura, Pecuária, Irrigação, Pesca e Aquicultura, com o objetivo de cuidar, de forma qualificada, 

da agricultura empresarial, através da atração de investimentos, abertura de mercados e incentivos 

à pesquisa e à inovação, além da criação da Secretaria de Desenvolvimento Rural, que terá a 

missão de integrar e de qualificar as políticas públicas do setor da agricultura familiar. O Governador 

lembrou as obras estruturantes de mobilidade urbana para a Capital baiana, realizadas em parceria 

com o Governo Federal, citando o Complexo Viário 2 de Julho, os complexos de viadutos e as vias 

marginais da Paralela e o metrô, entre outras, bem como citou outras obras que darão maior fluidez 

ao tráfego em Salvador. Comentou sobre os novos aeroportos da Bahia, em operação e em vias de 

construção, alertando que viajou de São Paulo a Feira de Santana, inaugurando um novo marco de 

inclusão das praças baianas ainda com pouca mobilidade global. Informou que acompanha as 

obras sob a responsabilidade do Governo Federal em solo baiano, tais como a Ferrovia da 

Integração Oeste-Leste, a requalificação da Ferrovia FCA, o início da construção do Porto Sul e a 

duplicação da BR-415. Patenteou a determinação de firmar uma parceria com setor privado para 

disponibilizar a faixa de domínio da ferrovia, a faixa de domínio da duplicação da BR-116, a faixa de 

domínio da duplicação da BR-101, a construção da Bahiagás, levando gás até Brumado e 
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possibilitando a instalação de empresas e de fibra ótica em todas as unidades das universidades do 

Estado da Bahia, sejam públicas ou privadas. O Governador Rui Costa finalizou com uma 

convocação de esperança e citando um trecho do poema “Omeros”, de Derek Walcott, ganhador do 

Prêmio Nobel de Literatura de 1992. O Sr. Presidente salientou a honra de dirigir os trabalhos desta 

solenidade, haja vista ter sido reconduzido pelos pares para o quinto mandato consecutivo ao cargo 

de Presidente da Casa. Agradeceu, em seu nome e dos pares as palavras proferidas pelo 

Governador e fez breve relato sobre as atividades desenvolvidas pela Casa nesses oito anos em 

que esteve na direção dos trabalhos. Agradeceu a presença de todos e, após a execução do Hino 

da Bahia pelo Coral do Legislativo, encerrou a Sessão, à qual deixaram de comparecer os 

Deputados: Antônio Henrique Júnior e Targino Machado (02).  

      PRESIDENTE -  

     1º SECRETÁRIO - 

 2º SECRETÁRIO - 


